



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ ΠΙΑ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

# Μπορεί να σωθεί ο Ελληνισμός και ο πολιτισμός του στην Αυστραλία;

**Ο**τι θυμάται ο καθένας καίρεται, λένε οι σοφοί Έλληνες και πώς να ξεχάσω τα περασμένα μεγαλεία της οργανωμένης παροικίας μας, χωρίς να διαμαρτυρηθώ για την σημερινή κατάντια της; Αφού κατάντια είναι οι διαφωνίες, οι καυγάδες και αντιδικίες που βλέπουμε γύρω μας. Θυμάμαι τα χρόνια τα παλιά, μια παροικία που είχε σηκώσει τα μανίκια για να τοποθετήσει τα θεμέλια στα μεγάλα έργα που καμαρώνουμε σήμερα. Στο αρχείο μου έχω έναν κατάλογο των οργανώσεων μας μόλις πριν 12 χρόνια, για την ακρίβεια τον Δεκέμβριο 2008 όταν ήταν 207! Μάλιστα, φίλοι μου, 207 οργανώσεις το 2008 και πόσες είναι σήμερα; 50 ή 100 που φυτοζωούν; Οι υπόλοιπες χάθηκαν χωρίς ν' αφήσουν ίχνη της ύπαρξής τους. Γι' αυτό θα διαβάσετε και σήμερα τη γκρίνια μου. Όχι επειδή διαλύθηκαν οι μισές και πλέον οργανώσεις μας που ήταν αναπόφευκτο. Αφού σαν παροικία χάσαμε τον μπούσουλα και δεν ξέρουμε πού πάμε χωρίς στόχους, χωρίς σχέδιο, χωρίς ηγεσία της προκοπής; Γι' αυτό

πήγαν χαμένοι οι ποταμοί ιδρώτων των ιδρυτών τους και η γενναιοδωρία των μελών τους, που έβαζαν το χέρι βαθιά στις τσέπες τους. Οι τελευταίοι ηγέτες τους που έσβησαν τα φώτα και κατέβασαν τα ρολά, δεν είχαν καν την ευαισθησία να σώσουν -τουλάχιστον- την ιστορία της οργάνωσης με τα ονόματα αυτών που πρωτοστάτησαν στην ίδρυσή της και στις δραστηριότητές της. Υπάρχει, φυσικά, το αναπάντητο ερώτημα τί έγιναν οι περιουσίες όλων αυτών των οργανώσεων είτε σε κτήρια, είτε σε τραπεζικούς λογαριασμούς και μιλάμε για πολλά εκατομμύρια δολάρια που ανήκαν στον Ελληνισμό. Ασφαλώς, όμως, χάνουμε τον καιρό μας συζητώντας λάθη που δεν μπορούμε να διορθώσουμε, αλλά αν δεν διδαχτούμε από τα λάθη του παρελθόντος ασφαλώς θα τα επαναλάβουμε και μάλιστα στο κοντινό μέλλον. Ακόμη και σήμερα οι οργανώσεις που υπάρχουν κάθονται πάνω σε μεγάλες περιουσίες, ανεκμετάλλευτες και απροσπάτευτες από έλλειψη ενδιαφέροντος των ηγετών και μελών τους.

Διερωτώμαι, λοιπόν, γιατί αυτό το πείσμα από τις ηγεσίες τους να αντιστέκονται σε κάθε πρόταση για συγχώνευση, για συντονισμό, έστω για συνεργασία στη λειτουργία τους και στην συνεκμετάλλευση των περιουσιών τους. Προτιμούν να εξαφανιστούν οι οργανώσεις με τις περιουσίες τους παρά να ενωθούν για να επιβιώσουν, αλλά και να δημιουργήσουν μεγάλα έργα με τις ανεκμετάλλευτες περιουσίες τους. Για τούτο λόγου μου το αληθές, το 2008 υπήρχαν 10 σύλλογοι από την Αρκαδία, τρεις σύλλογοι Αθηναίων, τέσσερις από την Λακωνία, έξι από την Πελοπόννησο κλπ., κλπ. Χρειάζονταν τόσοι πολλοί σύλλογοι από το ίδιο μέρος; Όχι βέβαια, απλά ήταν συνέπεια της αρχομανίας, ή και κομματικής τοποθέτησης, αριστεροί - δεξιοί στην άλλη άκρη της γης! Επειδή, οι Ιταλοί λένε «τέσσερις Έλληνες, πέντε αρχηγοί». Αντί, λοιπόν, να διδαχτούμε από τα λάθη μας και να συντονιστούμε για να σώσουμε ό,τι μπορούμε, συνεχίζουμε γνωρίζοντας ότι βαδίζουμε προς τον γκρεμό. Το αναπόφευκτο αποτέλεσμα

θα είναι να μείνουμε με την Αρχιεπισκοπή και τους δραστήριους φορείς της, αλλά και με την Κοινότητα όπου δόθηκαν σκληρές μάχες για να εξασφαλίσει το μέλλον της με την πώληση τού... «μεγάρου». Και ερωτώ: Στα 50 ή 100 σωματεία που έστω φυτοζωούν ακόμη, δεν υπάρχουν 50 φωτισμένοι ηγέτες να συζητήσουν σαν Έλληνες και όχι σαν επαρχιώτες το μέλλον τους; Πώς να πείσουν τα μέλη τους να εγκρίνουν και να ψηφίσουν την ενότητα; Πώς να ελκύσουν τα αυστραλογεννημένα μας για να προγραμματίσουν το μέλλον; Να εντοπίσουν τί χρειάζεται ο Ελληνισμός στην Αυστραλία για να λάμψει στην ευρύτερη κοινωνία, όπως μπορεί και όπως πρέπει; Η άλλη πρόταση είναι να δεχτούμε μοιρολατρικά πως δεν υπάρχει μέλλον για τους Έλληνες και τον πολιτισμό τους σαν εθνότητα σ' αυτό το κωνευτήρι που διαλέξαμε για δεύτερη πατρίδα μας. Και όμως φίλοι μου υπάρχει μέλλον αν πραγματικά το θέλουμε και το κατακτήσουμε, γιατί κανείς δεν πρόκειται να μας το χαρίσει!

### Γιατί με ενδιαφέρει το μέλλον της ΑΧΕΠΑ

Υστερα από το ρεπορτάζ μου για την ΑΧΕΠΑ στην έκδοση της περασμένης Παρασκευής που διαβάστηκε πολύ, με ρώτησε ένας γνωστός γιατί με ενδιαφέρουν τόσο πολύ τα τεκταινόμενα στην ΑΧΕΠΑ, αφού ούτε μέλος της είμαι. Είναι σαν να με ρωτούσε γιατί σχολιάζω την πολιτική, αφού δεν είμαι μέλος σε κάποιο κόμμα... Ενδιαφέρομαι, λοιπόν, για την ΑΧΕΠΑ για πολλούς λόγους, κυρίως για την μεγάλη προσφορά της στο παρελθόν, αλλά και γιατί δεν είναι ένας συνηθισμένος φορέας με συμβούλιο και μέλη που συναντώνται μόνο στις γενικές συνελεύσεις, άντε και σε μια χοροεσπερίδα το χρόνο άμα λάχει. Πρόκειται για μια οργάνωση πολυσύμβατη και με πολύπλευρες δραστηριότητες, πολλές βαθμίδες στη διοίκησή της, με τελετουργικό, με ορκωμοσίες, τα μέλη της θεωρούνται «αδελφοί» και «αδελφές» και με υπερηφάνεια φέρουν σακάκι με τον θυρεό. Μπορεί να μην είμαι μέλος της ΑΧΕΠΑ,



γιατί δεν είμαι μέλος σε οργανώσεις, όμως ήμουν τακτικός επισκέπτης στις εκδηλώσεις της, στις τελετές της και εκτίμησα το μεγάλο φιλανθρωπικό και πολιτιστικό έργο της. Εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια στη φιλανθρωπία και ποιος μπορεί να μην έχει εκτιμήσει το μεγάλο εκπαιδευτικό και πολιτιστικό έργο του «Κωστή Παλαμά». Γι' αυτό με ενδιαφέρει να επιστρέψει το γρηγορότερο η ΑΧΕΠΑ στην κανονικότητα, τα μέλη της να ξαναγίνουν «αδέλφια», να αναστηθεί ο «Κωστής

Παλαμάς» και να ξαναρχίσουν οι φιλανθρωπικές δραστηριότητές της. Η παροικία και η ευρύτερη κοινωνία έχουν ανάγκη μια ΑΧΕΠΑ εύρωστη οικονομικά και δραστήρια στην κοινωνία.

### Σοφά λόγια

«Φευ, τα των ευδαιμονούντων ως τάχιστα στρέφει θεός». (Αλίμονο, πόσο γρήγορα αλλάζει ο θεός τις τύχες των ευδαιμονούντων). - Ευριπίδης, 480-406 π.Χ., Αρχαίος τραγικός (Μελέαγρος).

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: "Μάρτυρας δημοσίου συμφέροντος, που εργαζόταν στο κινεζικό σύστημα υγείας, διοχέτευσε στο CNN 117 σελίδες εσωτερικών εγγράφων από το Περιφερειακό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Ασθενειών της κινεζικής επαρχίας Χουμπέι, πρωτεύουσα της οποίας είναι η Γουχάν, η πόλη από την οποία πιστεύεται ότι ξεκίνησε η πανδημία Covid-19. Τα έγγραφα αυτά, τα οποία το CNN έδωσε για επιβεβαίωση σε έξι ειδικούς, δείχνουν ότι το Κινεζικό Κομμουνιστικό Κόμμα απέκρυπτε ζωτικής σημασίας πληροφορίες για τον κορονοϊό. Αλλού είναι χρήσιμοι οι μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος. Εδώ εμείς τους αποκαλούμε «κατάπτυστους κουκουλοφόρους»".

### Καλό!

- Γεια σας, κασάπικο εκεί;
- Μάλιστα, τι θα θέλατε;
- Να μου μάθετε τα βήματα!